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G3 Les espaces de faible densité et leurs atouts 
 

Voir Feuille de route  

COLLER FEUILLE DE ROUTE EN DÉBUT OU FIN DE COURS  

Suivre les consignes de la feuille de route 

 

Densité : nombre d’habitants par rapport à une surface, souvent le km2.  

 

La densité moyenne en France est de 120 hb au km2. En France, on parle d’espace de 

faible densité quand la densité est de moins de 30 hb au km2.  Cela représente moins 

de 10% de la population, mais près de 50% du territoire français. Ces territoires ont 

longtemps connu l’exode rural (quitter le rural/la campagne pour la ville), car ces espaces 

sont éloignés des aires urbaines, qui attirent une population nombreuse, car les villes 

sont au cœur de la mondialisation (les échanges avec le reste du monde). Les habitants 

doivent faire des trajets plus longs pour accéder aux services quotidiens (Poste, collège, 

grand magasin). Mais depuis quelques dizaines d’années, une majorité des espaces de 

faibles densités attirent à nouveau de la population, un phénomène qui s’est renforcé 

avec la crise de la COVID.  

 

Quels sont les atouts et les dynamiques des espaces de faible densité en France ? 

 

G3.1 : Comment les Cévennes, espace de faible densité, mettent-elles 

en valeur leurs atouts ? 
 

Les Cévennes, espaces de faible densité, en France sont : 

…un espace en marge avec des difficultés… 

Éloignement des aires urbaines. 

Petites routes sinueuses 

Peu de services et d’activités de 

loisirs : cinéma, théâtres, concerts, 

boite de nuit. 

Éloignement du lycée. 

Éloignement des services (poste, 

magasins). 

Pas de transport en commun.  

Peu de jeunes.  
… 

…qui met en valeur ses atouts. 

Petit marché de producteurs locaux. 

Pas de pollution. 

Pas de bruit.  

Possibilité d’une grande maison.  

Des activités de pleines aires : 

escalade, canoé, VTT. 

Beauté des paysages.  
… 

 
Dialogue en fonction des élèves. 

 

G3.2 : Quels sont les atouts des espaces de faible densité français et 

leurs dynamiques ? 
 
Réponses évaluées, d’où l’absence de correction.  
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3e G3 Fiche 1 / Quels sont les atouts des espaces de faible densité française et leurs dynamiques ? 

 À l’aide de ton cours, du croquis ci-dessous et des définitions, réalise une étape 2 (organiser les 

idées au brouillon) pour répondre à la problématique. Les mots de vocabulaire doivent être utilisés 

et expliqués. À l’oral, le professeur vérifiera la maitrise de tes explications.  

Pour cela, utilise le plan suivant :  

- La définition et la localisation des espaces de faible densité. (Tout d’abord) 

- Des espaces productifs créateurs de richesse. (De plus) 

- Les dynamiques et évolutions des espaces de faible densité. (Enfin) 

 
 

Espace productif : voir G2.  

Agriculture productiviste : agriculture commerciale qui produit beaucoup en utilisant les moyens 

techniques modernes et les produits chimiques.  

Néoruraux : nouveaux habitants d’origine urbaine (en ville) venant s’installer en zone rurale (à 

la campagne).  

Dépeuplement : perte de population et diminution des services aux populations.  

Tourisme vert : tourisme plus durable centré sur la découverte de la nature, les activités de 

plein air et le respect de l’environnement. 

 

  

II. Des espaces productifs créateurs de richesse. 
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3e G3 Fiche 2 / Quels sont les atouts des espaces de faible densité française et leurs dynamiques ? 

 Indique pour chaque étiquette à quel espace de faible densité il appartient. Sur le croquis, reporte 

avec la bonne localisation le numéro de chaque image. À l’oral, le professeur te demandera d’expliquer 

tes réponses. 

 
Espace faible densité : 

 Grande région d’agriculture productiviste 

 Espace menacé par le dépeuplement  

 Principale région touristique de montagne. 

 Espace de tourisme vert actif.  

 
Espace faible densité : 

 Grande région d’agriculture productiviste 

 Espace menacé par le dépeuplement  

 Principale région touristique de montagne. 

 Espace de tourisme vert actif. 

 
3. Fête dans le Parc naturel de la Vanoise en Savoie 

Espace faible densité : 

 Grande région d’agriculture productiviste 

 Espace menacé par le dépeuplement  

 Principale région touristique de montagne. 

 Espace de tourisme vert actif. 

 
4. Canoé sur la Dordogne dans le Périgord 

Espace faible densité : 

 Grande région d’agriculture productiviste 

 Espace menacé par le dépeuplement  

 Principale région touristique de montagne. 

 Espace de tourisme vert actif. 

 
5. Val d’Isère 

Espace faible densité : 

 Grande région d’agriculture productiviste 

 Espace menacé par le dépeuplement  

 Principale région touristique de montagne. 

 Espace de tourisme vert actif.  

 
6. Paysage de la Beauce 

Espace faible densité : 

 Grande région d’agriculture productiviste 

 Espace menacé par le dépeuplement  

 Principale région touristique de montagne. 

 Espace de tourisme vert actif. 

 


